

恢復軍公教年終慰問金

更生廣場

王微曦

某媒體近日有「能發紅包卻砍年金」一文，真是道盡所有退休軍公教人員之心聲。蔡英文總統一直以財政危機為理由，大砍軍公教人員退休金，可是明確稅收超增五百億，她又要拿來補助某些特定人士，看在軍公教人員眼下，會做何感想？

老實說，去年的年改，由於少數綠營立委，根本無視考試院原本的年改提案，惡意地操縱和顛斷，對軍公教下手的確太重，造成退休人員失血太多。看看軍公教提起訴願或復審達二十萬人以上之多，可見軍公教退休人員被砍得確實太過分了。綠營去年底的九合一選戰大敗，就顯現了軍公教人員之憤怒，二〇二〇年的總統及立委選舉，民進黨大概也不會有好結果。

若政府真有善意，想挽回一點軍公教民心，又不想重修相關的退休資遣撫卹條例等相關法令的話，先恢復給軍公教退休人員的年終慰問金吧！年終慰問金本來是政府與退休軍公教人員約定的給付，雖未立法，但已行之多年，與子女教育補助費等都是軍公教員過去考量退休的要件之一，政府不能沒有信用，要砍就砍，除非你不溯及既往。但民國一〇二年，馬英九因此失去軍公教員之心，更導致二〇一二年的地方選舉、二〇一六立委與總統大選，藍營皆大敗的原因，可見此項政策影響之大。

政府想對退休人員的年改表示歉意，就先恢復不預立法通過的年終慰問金吧！或許還能挽回一點軍公教的心。

阿嬤的咖啡吧

柯仁愛



花蓮第一所公托家園 將落腳鳳林

縣府副祕書長張逸華等拜會鳳林鎮長蕭文龍交換意見 預計今年六月以前完成



圖：縣府副祕書長張逸華（左三）昨日在中區服務中心主任賴錦昌（左二）、社會處婦幼科同仁（右）等陪同下，至鳳林鎮長蕭文龍（左四），就公托家園設置交換意見。（記者葉文杰／攝）

縣府預計在鳳林鎮、花蓮市兩地設置公托家園

花蓮縣政府副祕書長張逸華昨（七一）日率社會處婦幼科同仁，前往鳳林鎮公所拜會鎮長蕭文龍，雙方就打造花蓮縣第一所公托家園交換意見。張副祕書長感謝鳳林鎮長蕭文龍對公托家園案的支持與協助，張逸華說，

花蓮縣第一所公托家園預計今年六月以前完

成，屆時將可收托十二位〇至二歲的幼兒。

鎮長蕭文龍則感謝縣府對幼兒托育的用心，強調少子化已是國家危機，公托家園的設置能減輕鄉親育兒負擔。花蓮縣政府預計在鳳林鎮、花蓮市兩地設置公托家園，收托〇至二歲的幼兒，提供民衆合法、安全、完善的公共托育服務。

中區公托家園預計設在鳳林鎮樂活會館（花蓮縣中區家庭服務中心）內的原法官職務宿舍，透過空間重新規劃、無障礙設施強化及專業保母進駐等，提供民衆安心的公共托育服務。縣府副祕書長張逸華表示，非常感謝蕭鎮長對社會福利的支持，不僅提供場地讓花蓮縣中區家庭服務中心居住，方便就近服務中區鄉親，還支持縣府公托家園的理念，協助打造中區公托家園，收托十二位〇至二歲幼兒。張逸華指出，縣府計畫在鳳林、花蓮分別設置公托家園，現已進入設計規劃階段，預計六月底前在鳳林鎮樂活會館（中區家庭服務中心），設置全縣第一所公托家園，服務鄉親。

蕭文龍則表示，錢要花在刀口上。少子化已經是嚴重的國安危機，為了鼓勵生育，鳳林鎮公所自今年一月日起，實施生育補助措施，凡鳳林鄉親生育每胎發放二萬元的生育補助，若加上縣府補助的二萬元，鳳林鎮鄉親每胎就可以領到四萬元生育補助，堪稱全縣之最！另〇至四歲的幼兒，每月加發二五〇〇元的育兒津貼，減輕鄉親育兒負擔。

蕭文龍進一步說，除了生育、養育花費外，幼兒托育費用也是民衆不敢生孩子的原因之一，希望未來藉著

縣府公托家園的設置，讓〇到二歲的幼兒有個合法的托育環境，家長們才能兼顧工作和家庭，進而提振生育率。

1053特考班畢業男女警

記者賴文康／報導

內政部警政署完成兩梯次的全國員警統一調動作

業，花蓮港教會林維道牧師，設計了一本「每日生活拾穗」的記錄本，每天抄寫一節聖經的話，思考經文的意涵和內中的期許

，寫一段今天有感動的事，也許是一句話、一首歌、一個微笑

、一個發現、一個體悟，今天的「一」件事，就是自己的價

值觀是否有意義！調整自己的步調，把

明天的記憶。新年才開始，養成習慣記錄，明年就有了一本回憶錄，一位執行徹底的朋友說：「我才知道孫女甚麼時候長牙了！」那次和老公計較的事嘿，妥協了！

本來只是陪阿嬤們喝咖啡、聊是非，看阿

嬤們回首青春開心的神情，但卻有所領悟，

生命無常，走過青春走少年，是該為自己的

使命盡了，整合自己的命運，檢視自己

的價值觀是否還有意義！

把握每一個時刻，讓生命之旅不虛此行。

與玉溪農會合作

長良國小拔蘿蔔 親手製作好采頭

記者張小菁／報導

農業花蓮縣警察局七日表示，全國統一調動中，調

入花蓮縣警局的人數不多，大多由警專與特考班

畢業生補充，本月十日將由五十三位特考班畢業生

的男女警調入花蓮縣警察局，彌補各單位的缺額。

花蓮縣警察局指出，每年警政署進行全國員警統

一調動作業時，花蓮縣部分，調出的男女警人數比

調入的還要多，主要原因是這些人都不是花蓮人，

部分積分較高的花蓮警察局員警，則是選擇工作不

繁重的鐵路警察或是花蓮港總隊等單位，除了可

以離家較近，工作性質也相對單純。

花蓮縣警察局表示，每年從花蓮縣警察局調出的

男女警人數較多，調入的人數較多的情況，警政署

的男女警必須在個派出所實習半年，五十三位男女

警前往花蓮縣警察局完成報到作業後，再由警察局

針對各警分局，或直屬隊的員警需求，進行適當的

調整。

花蓮縣警察局說，五月十日由五十三位特考班畢

業的男女警，其中十八人為女警），一般特考班

的男警必須在個派出所實習半年，五十三位男女

警前往花蓮縣警察局完成報到作業後，再由警察局

對接，了解

田認識地當季作物，以讓學生更接近土地，了解

在地農村產業，相當具有意義。

她並表示，學生從

小培養食農觀念、正確食物知識，進而擁有關選擇食

物能力及健康飲食習慣，相信他們會更加珍惜自然

環境。

蘿蔔湯，在家政班媽媽的教授及協助之下，孩子們

手忙腳亂的削皮及刨絲，在一陣歡笑語中順利完

成的蘿蔔糕，當成品烹調成熱騰騰的食物，大家都

忘卻了採集時的汗水，透過製作過程的辛苦。

拔完蘿蔔後，為讓孩子們體驗製作蘿蔔糕及品嚐

蘿蔔湯，到鄰近農

田認識作物，透過實驗活動，到鄰近農

田認識作物，讓學生更接近土地，了解

在地農村產業，相當具有意義。

她並表示，學生從

小培養食農觀念、正確食物知識，進而擁有關選擇食

物能力及健康飲食習慣，相信他們會更加珍惜自然

環境。

明恥國小特考班

的學生，全部

參與，並讓學生

的家長代表及來賓票選出各項最佳的

表演節目，優勝的伍家代表特別提供了獎狀及獎金

，勉勵教師及孩子共同對晚會活動的重視與付出。

歡迎投稿大家談 信箱：keng-shen1@umail.hinet.net

花蓮／記者葉文杰報導

記者葉文杰／報導

國立東華大學推動越南新南向政策，日前舉行

臺灣研究中心（

Taiwan Research Institute, Taiwan

）揭牌儀式，現

賓客雲集，包括越南河

北、東華大學排名第五名人社院

八盛教授（Prof. Hoang Ba Thanh 黃

，

較二〇一八年排名第二十二名

，

往前述六名，其中國際化

程度項目排名第六名人社院

蔚

、越南才高中教師協會

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、